

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации

О. Н. Бычковой «Языковая репрезентация погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе».
Краснодар, 2024.

Исследование О. Н. Бычковой посвящено актуальной проблеме теории языка – комплексному исследованию языковых особенностей репрезентации погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе путем выявления и анализа языковых средств, репрезентирующих метеорологическую действительность.

Объект исследования – компоненты современного англоязычного метеорологического дискурса как средства объективизации и вербализации погодно-климатической реальности. Предмет исследования – лингвокогнитивные, культурологические и социопрагматические характеристики языковых единиц, репрезентирующих погодно-климатическую реальность в современном англоязычном метеорологическом дискурсе.

Актуальность и новизна работы обусловлены повышенным интересом современной лингвистической науки к изучению вопросов, связанных с особенностями коммуникативного взаимодействия в профессиональных сообществах различного рода, что продиктовано наблюдаемой в настоящее время интенсификацией развития и полномасштабного преобразования как геополитической, так и экономической сферы, всемирной интеграцией и вовлечением всего мирового сообщества в процесс профессиональной коммуникации.

Заслуживают внимания и могут быть признаны научно доказательными сделанные в работе выводы о том, что метеорологическая действительность имеет колоссальное значение в англоязычном сообществе, формируя систему социокультурных ценностей; англоязычный метеорологический дискурс является точкой пересечения большого числа компонентов, представляющих сложный ментальный комплекс; представление погодно-климатической реальности в англоязычном метеорологическом дискурсе предполагает использование наиболее действенных языковых средств, которые помогают достичь не только образно-выразительной вербализации метеорологической

реальности, но и реализации прагматических установок, обнаруживая манипулятивный потенциал метеотекстов.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации Бычкова Ольга Николаевна проявила качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкознания будет успешно использован в новых работах данного направления. О.Н. Бычкова зарекомендовала себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, потому перспективы ее дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления О.Н. Бычковой на конференциях разных уровней свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и разъяснению языка.

Считаю, что исследование О.Н. Бычковой представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. – «Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика».

Доктор филологических наук,
(научная специальность 10.02.19 – теория языка)
профессор кафедры английской филологии
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»
Вероника Викторовна Катермина

25.06.24

Kat

ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 309
Тел. раб. (861) 21-99-241
E-mail: kaf_angl@mail.ru
rector@kubsu.ru

